

54分鐘即落敗 盛讚祖高域王者風範

張擇強手身上學到很多



張擇順利晉級八強。美聯社

中國網球公開賽(中網)男單第二輪昨日繼續進行，「世界第一」、塞爾維亞球手祖高域僅耗時54分鐘，便以6：2、6：1輕取25歲的「中國一哥」張擇晉級八強。賽後，祖高域又寫中文，又說普通話，大抓主場「粉絲」。而實力相差一大截的張擇，則輸得心服口服，指頂尖選手更能抵抗誘惑，祖高域王者風範配得上「世界第一」。



祖高域豎起大拇指以示鼓勵。路透社



張擇對祖高域上了實貴一課。法新社

拉雲絲卡解退賽潮：新人衝擊

波蘭名將拉雲絲卡在晉級中網女單8強後表示，多位球員因傷退出本屆賽事並非偶然，這是因為本賽季的女子網壇競爭愈發激烈，一批年輕球員正在快速成長，這帶給了前輩們衝擊和壓力，並可能因此產生傷病。

作為4號種子，拉雲絲卡前晚在以6：3贏下首盤後，她的美國對手、14號種子凱斯因傷退賽，波蘭姑娘得以輕鬆晉級。此前，在中網開賽前已有細威、舒拉寶娃、阿薩蘭卡三名超人氣的巨星因傷退賽。而在中網開賽後，女單頭號種子夏莉普又在首輪比賽中由於腳踝受傷選擇退賽。



拉雲絲卡正手抽擊。法新社

而當有記者再次把相同問題拋給拉雲絲卡時，她堅定贊同柏高域的看法。波蘭姑娘說：「柏高域說得完全正確。現在有許多球員從第一輪就展現出很高的水準，你可以發現，她們大都18、19歲，已經打出了非常棒的網球。」

「我還記得幾年前，一些公開賽到了8強賽階段，你才真正開始用另一種強度打比賽。但是現在，真刀真槍的較量，都要從第一輪開始，」她說。

7日的京城被霧霾籠罩。當有記者問及此問題時，拉雲絲卡表示，這種天氣比賽確實是一個艱難的考驗，但她已經適應。新華社

兩位世界排名相差218位的球員此前從未碰面，比賽勝負並無懸念。張擇開局稍顯緊張，第二局就被祖高域破發，隨後比賽一直在對方的節奏中進行，即使兩次完成保發避免吞蛋的悲劇。第二盤，張擇狀態有所提升，也打出了許多精彩的好球，包括多拍相持以及網前截擊等，在發球環節上特別是一發成功還領先於對手，但可惜整場沒能逼出一個破發點，最終不足1小時輸掉了比賽。

世界第一秀中文書寫愛

在去年中網開始學寫漢字之後，祖高域曾表示會學習更多的漢字以感謝中國球迷。而塞爾維亞天王果真沒有食言，在本場比賽過後，祖高域又一次寫下了一個「愛」字，儘管筆畫順序略顯生疏，但仍博得滿堂喝彩。

賽後被組委會頒發最具活力獎，為了表達對中國球迷支持的感謝，祖高域特用普通話向現場觀眾說：「謝謝你們的支持。」而落敗的張擇，則在與世界強手的對壘中上了寶貴一課。他賽後深有感觸地說：「他這種強勢感覺和王者風範確實配得上世界第一的排名。」

頂尖選手更能抵抗誘惑

「作為一名職業球員，他們的行為非常職業，無論是賽

前準備還是飲食分配都值得我們學習。」除技戰術外，張擇坦言像祖高域這樣的名將還有很多值得自己學習的地方，他舉例說：「在生活方面的要求是很苛刻的，比如說很多美味的東西都不能吃。祖高域這樣的球員能夠抵抗住這種誘惑，像在賽前不會和朋友吃飯等等。而我可能在一些細節上做得不好，有時候覺得睡覺晚幾分鐘無所謂啊，諸如此類的。」

祖高域已在2009、2010、2012、2013、2014賽季五度在北京拿下中網冠軍，以他當下的統治力，恐怕沒有多少球員可以在這裡阻擋他拿下四連冠。

另外，賽會3號種子、西班牙天王拿度前晚直落兩盤以7：6和6：4擊敗加拿大選手波斯皮西爾，成功晉級八強，將和美國選手索克爭奪一個準決賽席位。

香港文匯報記者 梁啓剛

青運村開門迎客 逾300人入駐

第一屆全國青年運動會運動員村昨日舉行了開村儀式，已有300多名運動員入駐青運村，11日以後青運村將迎來接待高峰。



首屆全國青運會青運村。新華社

首屆全國青運會將於本月18日正式開幕，而比賽自8月起已陸續開始。截至目前，已結束的比賽項目包括男足U18、男籃U16、女足U16和自行車。

在開幕式前開賽的項目包括9日開始的跳水，11日開賽的體操和曲棍球，12日開賽的現代五項，14日開賽的女足U18，15日開賽的男足U16、網球、女排U17、16日開賽的男排U17，17日的女籃U18、女排U19等。

新華社

NBA中國賽將開戰 格里芬充滿期待



格里芬(左)將隨快船來華獻技。資料圖片

洛杉磯快船和夏洛特黃蜂即將開始NBA季前賽中國站比賽，快船明星鋒線格里芬表示對中國之行充滿期待。他表示：「假如以個人名義的話，我還是願意多去去新鮮的地方。」

11日，快船和黃蜂將在深圳龍崗大運中心進行首場比賽，這也是深圳首次舉辦NBA賽事。14日，兩支球隊將在上海梅賽德斯-奔馳文化中心再次交鋒。除精彩賽事外，快船還同時參與包括籃球巨星米高佐敦在內的一系列社區活動。

雖然今年準備參賽的快船已經準備登上飛往中國的飛機，但對於快船主帥李華士來說，這卻是件苦差事，16622英里



快船教頭李華士。資料圖片

的飛行旅途給了全隊額外的身體負擔，令他苦惱。

在被問到假如沒有選擇權還會否去打中國賽的時候，快船教頭李華士表示：「不，我永遠都不會去打。」而在談到對這次旅程有什麼期待時，李華士則笑着說：「我只期待趕緊坐上飛回家的航班。」

李華士在2007年執教塞爾特人時也曾率隊出國打季前賽，他承認球隊進行一次長途旅行對化學反應會有積極影響，而且他覺得當年的羅馬之行確實對後來「綠軍」在2008年奪冠有幫助。「去梵蒂岡、古羅馬鬥獸場觀光讓大家感受到成為了勇士，要尋找冠軍的靈感，那些地方還真挺合適的。」他說。

「我們現在有了新陣容，一起旅行就能找到團隊的感覺。」李華士說，「在旅途中球員們可以一起到處逛，做些事情，在國外更是如此。大家玩手機也沒那麼頻繁。」

香港文匯報記者 梁啓剛

中華拾錦

寧澤濤因傷退出軍運會

剛剛率領中國游泳隊取得世界軍人運動會4×200米自由泳接力冠軍的寧澤濤，昨通過微博宣佈：「很抱歉的告訴大家，因為早上在熱身池做準備活動的時候出了一個小意外，導致肩膀軟組織急性挫傷。百米預賽堅持游完後聽從專業醫師的建議，先接受治療。非常遺憾，只能暫時性退出比賽。」本屆軍運會，寧澤濤此前已取得男子50米自由泳和男子4×200米自由泳兩項冠軍。

香港文匯報記者 陳曉莉

馬龍全錦賽男單爆冷出局



馬龍(右)與許昕奪男雙冠軍。新華社

2015年全國乒乓球錦標賽在哈爾濱產生各項雙打冠軍人選。男

雙馬龍/許昕一路過關斬將，決賽以4：2力克劉丁碩/鄭培鋒奪冠，不過馬龍卻在男單比賽中止步16強。女雙劉詩雯/朱雨玲也是苦戰六局，以4：2力擒木子/顧玉婷拿下冠軍。混雙冠軍，則歸屬樊振東/木子。不過，女乒名將丁寧則持續低燒，被迫退出全錦賽全部單項比賽，提前回北京治療。

香港文匯報記者 陳曉莉

中國兩健兒戰三鐵世錦賽

作為鐵人三項運動最頂級的國際賽事——第36屆鐵人三項世錦賽將於當地時間10日在夏威夷開賽。來自全球118個國家超過2300名鐵人三項運動健將將進行激烈的角逐。27歲的胡春煦和24歲的李鵬程代表中國參賽，他們是首次通過資格賽獲勝、奪得是項世錦賽參賽資格的中國內地選手。鐵人三項總距離為225.195公里，其中3.8公里的游泳、180公里的自行車及42.195公里的馬拉松。香港文匯報記者 陳曉莉

廈門女子高爾夫賽與里奧接軌

香港文匯報訊(記者 翁舒昕 廈門報導)作為明年巴西里約奧運會女子高爾夫積分賽的重要一站，2015廈門國際女子高爾夫公開賽昨日

在廈門海滄東方高爾夫球場開杆。賽事總獎金達30萬歐元，這場由女子歐巡、女子中巡聯合認證的賽事吸引了來自中國、英格蘭、威爾士、法國、丹麥、澳洲、美國、韓國和中華台北等25個國家和地區的126位球員參賽。因為要與奧運賽制接軌，今年的比賽由去年的三輪升級為四輪，這也是廈門舉辦的職業女子高爾夫賽事首次將賽期拉長

為四天。

去年的廈門國際公開賽改變了中華台北小將程思嘉的人生軌跡，此番她期待「今年能夠衛冕」。一年之前，還是業餘選手的程思嘉在廈門東方三天打出206杆，低於標準杆10杆，領先3杆贏得職業第四冠，並且第一次參加女子歐巡賽事就奪冠。與程思嘉一樣，來自內地的石昱婷、閻菁兩位職業新人以及潘艷紅、葉子琪、張維維、張玉陽等選手將共同形成一道「長城」，阻擋來自女子歐巡的高手們。

反觀參賽的女子歐巡選手，實力可謂「相當雄厚」，陣容中包括兩名索爾海姆盃歐洲隊成員、兩名女子歐巡前獎金王以及過去兩年多位在女子歐巡賽上奪冠的選手，代表着女子歐巡的最高實力。

廈門賽昨舉行開球儀式。本報福建傳真

